

# 第十届世界福建同乡恳亲大会在菲律宾召开

## 2022年美国新泽西福建同乡会“温青奖学金”开始申请

**本报讯** 据东南网报道 2022年新泽西福建同乡会“温青奖学金”申请工作已开始,申请截止时间为2022年12月31日。本届“温青奖学金”名额4人,获奖者每人可获得500美元奖学金和奖状。

为激励新泽西闽籍乡亲子女传承中华文化,勤奋学习、积极上进,自2019年起,新泽西福建同乡会设立“温青奖学金”,由新泽西脑神经诊所医生吴温青博士及其先生李世群捐助。每年该奖项通过申请、评审,从闽籍学子中选拔出学习成绩优异、努力进取、积极参与各种文体和社会活动的高中在校学生。

为了做好奖学金的评定,新泽西福建同乡会制定了“温青奖学金”实施细则。规定要求申请人必须是闽籍移民的直系后裔,或者其父母曾在中国福建省生活或工作过三年以上的华裔移民。申请人必须是居住在新泽西州的美国公民或永久居民、高中10年级以上(包括10年级)的在校学生。

新泽西福建同乡会鼓励合乎条件的闽籍学子积极申请“温青奖学金”。如果需要了解更多有关该奖学金信息或需要申请表,请联系奖学金评审委员会执行主任陈建敏博士(jmchen83@gmail.com)和新泽西福建同乡会会长李世群(shiqun@gmail.com)。

(新泽西福建同乡会)

## 中国驻瑞士使馆举办“中国美食文化之夜”活动

**本报讯** 据中国侨网报道 11月26日,驻瑞士大使馆在瑞士苏黎世成功举办“中国美食文化之夜”活动,驻瑞士大使王世廷偕夫人赵曼出席并致辞,驻苏黎世总领事赵清华、使馆教育参赞侯健等陪同出席。来自日内瓦大学、苏黎世大学、苏黎世联邦理工等高校师生代表及瑞士各界热爱中国文化人士共约100余人参加了此次活动。

王世廷大使在致辞中指出,饮食文化是中国传统文化的重要组成部分,蕴含着中华民族和谐共生的精神哲学,表达着对美好生活的热切期盼。几千年来,中华民族不断借鉴和汲取其他国家饮食文化精华,发展形成了丰富和谐、多样统一的现代中国美食文化。

王世廷大使强调,美食离不开经济社会发展。中国改革开放四十多年来,取得了令全世界瞩目的巨大成就,全面建成了小康社会,建成了世界规模最大的教育、社保和医疗卫生体系,创造了8亿中国人民摆脱贫困的伟大奇迹。目前,中国共产党正带领全国人民全面建成社会主义现代化强国,中国将继续坚定不移深化改革,扩大开放,进一步加强同世界各国的交流合作。

整场活动张灯结彩、气氛热烈祥和,来宾踊跃参与中国传统音乐表演欣赏、中国美食文化互动以及中国美食体验等活动,展现出中国美食文化的独特魅力。

介绍了旅菲闽籍华侨华人为菲律宾经济社会发展以及促进中菲友好事业所做的贡献。他表示,第十届世界福建同乡恳亲大会在菲举办,不仅有助于海内外闽籍乡亲彼此相互交流与合作,也有助于社会各界对福建优秀传统文化的认识和了解。衷心希望大家能抓住新时代的发展契机,充分发挥自身独特优势,集思广益、不断进取,共同谱写民族复兴的新篇章。

菲华各界联合会名誉主席戴宏达宣读了中共福建省委贺信。受福建省委书记周祖翼、省长赵龙的委托,福建省委常委、常务副省长郭宁宁为本次活动发去祝贺视频,她代

表福建省委、省政府和4200万家乡人民对大会的成功召开表示热烈祝贺,向世界各地的福建乡亲表示诚挚问候和祝福。

黄溪连大使对第十届世界福建同乡恳亲大会的召开表示热烈祝贺,高度赞扬闽籍乡亲秉持爱国爱乡的优良传统,为促进祖(籍)国和家乡经济社会发展以及中外友好合作作出的重要贡献。他表示,世界福建同乡恳亲大会自从1994年首次举办以来,受到各国闽籍乡亲的广泛关注和热烈参与,现已发展成为规模最大、层次最高、最具影响力的国际闽籍乡亲联谊交流活动,它犹如一条亲情的纽带,把海内外

八闽儿女紧紧地联系在一起。大家在这个平台上共叙血脉乡谊、共享发展经验、共话合作交流。此次大会系新冠疫情爆发以来首次举办,必将为促进全球闽籍乡亲的团结与合作作出重要贡献。世界福建同乡恳亲大会首次落地,有助于展示在菲闽籍同胞的精神风貌,促进菲华闽籍侨团与世界各地侨团的交流互鉴。他勉励海内外闽籍乡亲以此次大会为契机,团结协作、踔厉奋发、勇毅前行,汇聚起奋进新时代新征程的强大合力,为促进福建对外交流合作,为深化中国与世界各国友好交往,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。(王丹丹)

## 美国福建福星同乡会成立庆典在纽约举行

**本报讯** 据东南网报道 当地时间11月27日,美国福建福星同乡会(以下简称“同乡会”)成立暨首届新职员就职典礼在纽约布碌仑举行。

同乡会会长陈秋英致欢迎词。他表示,感谢乡亲们的厚

爱,推荐他当选首届会长,他会尽全力去做好会务工作。希望大家大力支持会务工作,共同为同乡会的发展而努力。

美国纽约州众议员郑永佳、纽约州众议员威廉·冠顿的幕僚长庄文怡、美国亚总会

主席陈善庄、美国福建公所代主席曾贤秋、美国长乐联盟总会轮值主席郑鹏飞、美国吴庄教育基金会主席林清永、美国华人联合会主席黄启旺、美国琅岐同乡会主席梁守表、美国长乐上湖联合会主席王世钦、

美国猴屿联谊会主席张辉、美国闽侯联合总会主席陈爱杰等先后致辞。同乡会理事长江家顺致答谢词,常务副主席江财官宣读福建福州市长乐区潭头镇福星村委会的贺信。

(纽约墨人)

## 巴黎中国文化中心成立20周年庆典音乐会举行

**本报讯** 据中国侨网报道 当地时间11月28日晚,“经典之声”巴黎中国文化中心成立二十周年庆典音乐会在巴黎举行。中国驻法国大使卢沙野、文化公参严振全,巴黎中国文化中心主任余明远,法国前司法部部长、巴黎七区区长拉齐达·达蒂代表等法国政治、经济、文化艺术界人士,以及法国华侨华人会主席蔡君柱和旅法侨界各社团侨领代表150余人出席活动。

中国驻法大使卢沙野在致词中向中心成立二十周年表示祝贺。他表示,二十年来,在一代代中心团队的辛勤耕耘和两国各界友好人士的鼎力支持下,文化中心早已成为法国民众感受中国文化的窗口和中法人文交流的桥梁,为深化两国人民的相互了解和

友谊做出了积极贡献。人文交流始终是中法双边关系里最深厚的一支力量。我们将充分利用“中法建交六十周年”“中法文旅年”等契机,继续促进中法文化交流,实现两国人民相知相亲,为推动各领域务实合作奠定坚实基础。

巴黎七区第一副区长若西亚娜·高德在致词中表示,巴黎七区政府和巴黎中国文化中心始终保持着良好的合作关系。二十年来,巴黎七区的民众经常在巴黎中国文化中心观看演出和中国电影,参观展览、参加论坛等,还能参加书法、汉语等各类学习。这些内容丰富、形式多样的活动不仅丰富了法中两国在文化、艺术、教育等领域的交流与合作,还促进了双方民众的相互了解和友谊。

巴黎中国文化中心

主任余明远表示,巴黎中国文化中心成立于2002年,是中国政府在西方设立的首个中国文化中心。中心将锐意进取、开拓创新,全方位地满足法国民众近距离感知中国、了解中国文化的需要。一是发挥窗口的作用,通过文化的视角,向法国观众介绍真实、立体、全面的中国。二是扩大平台的影响,更多地举办讲座沙龙、语言教学、艺术培训、汉语角等活动,培养更多的“汉学家”“中国通”,为中法关系发展铸造新文脉。三是提升桥梁的功能,扩大电影节、戏剧节、戏曲节等品牌的辐射力,在艺术家之间架起多彩桥梁。推动中法思想对话和文化合作,在文化机构之间织造多元纽带,为东西方文明交流注入新动能。

(欧文)

## 欧洲华商扶贫基金会筹集逾1万欧元善款帮扶国内同胞

**本报讯** 据中国新闻网报道 以扶危济困为己任的欧洲华商扶贫基金会近日举办慈善晚宴,筹集善款逾1万欧元,为国内同胞献上更多爱心。

当日慈善晚宴在比利时著名旅游城市布鲁日举行,80多名侨胞从比利时各地乃至荷兰赶来;晚宴期间欧洲华商扶贫基金会成员踊跃捐款,共筹集善款10700欧元。

应邀出席晚宴的中国驻比利时使馆公参吴刚在致辞中表示,自2009年成立,扶贫基金会一路走来,不忘初心,特别是历经三年疫情,欧洲通货膨胀严重,经营成本大增,摊薄了侨胞的经营利润,但大家依然义无反顾帮扶国内同胞,团结一心继续前行。

欧洲华商扶贫基金会现任会长何调军在晚宴上介绍了扶贫基金会会务情况,以及多年来帮扶国内同胞的感想感受;吴刚详细询问了侨胞的生活情况和经营状况,十分关心疫情和当前欧洲能源危机对侨胞经营上的影响。

作为欧洲最大的华侨华人慈善基金会之一,欧洲华商扶贫基金会由欧洲著名华人企业家何晓耀等人创办,意在筹措资金支援中国乡村地区发展。据介绍,迄今扶贫基金会已举办40多场慈善晚宴和义拍活动,累计向云南、山东、四川、浙江等地捐款40多万欧元。(德永健)

## 美国南加州侨团应邀参加好莱坞新年庆祝活动

**本报讯** 据中国新闻网报道 当地时间11月27日晚,第90届好莱坞圣诞游行在美国加利福尼亚州洛杉矶举行,中国驻洛杉矶总领事张平、洛杉矶市市长埃里克·加切蒂等应邀出席。

张平表示,好莱坞圣诞游行是美国标志性的新年节庆活动之一。南加州侨团应邀参加

这一活动,对增进中美民心相通、推动中美文化交流具有重要意义,也是为促进当地多元文化发展作出的重要贡献。张平感谢南加州华人社团联合会牵头组织游行队伍,精心准备丰富多彩的表演节目,不仅展示了中华文化的独特魅力,更展现了华侨华人积极向上、朝

气蓬勃的精神风貌。

好莱坞圣诞游行始于1928年,是洛杉矶具有悠久历史的大型新年庆祝活动。今年的游行历时2小时,由花车、巨型卡通人物、铜管乐队、歌舞等队伍组成。

美国南加州华人社团联合会组织了160人的队伍,包括舞龙舞狮、腰鼓响扇、武术、汉

服、旗袍等5个方队。游行方队由醒狮和舞龙表演开道,腰鼓响扇表演伴随着《在希望的田野上》旋律闪亮登场,武术方队展示了精湛的中国功夫,汉服秀和旗袍秀展示了中华传统服饰之美,还有可爱的“大熊猫”同观众互动,现场反响热烈。(张朔)